
Governo do Município de Conselheiro Lafaiete 

Gabinete do Prefeito 

Secretaria de Governo 

32  01 
OFÍCIO N° 442/2022/SEGOV/GABPREF 

Conselheiro Lafaiete, 21 de fevereiro de 2022. 

Ao Exmo. Sr. 
Presidente da Câmara Municipal 
OSWALDO ALVES BARBOSA 
Conselheiro Lafaiete - MG 

Assunto: Resposta ao Requerimento n° 027/2022 

Senhor Presidente, 

A Secretária Municipal de Governo. Simone do Carmo. no uso de suas 
atribuições legais, vem à presença de Vossa Excelência, encaminhar informações 
prestadas pelo Departamento Municipal do Meio Ambiente, em resposta ao 
Requerimento n° 027/2022, de autoria da nobre Vereadora Damires Rinarlly Oliveira 
Pinto, no qual solicita informações a respeito da coleta de lixo na Rua Benjamin 
Constant, bem como sobre a distribuição de lixeiras nas vias públicas municipais. 

Seguimos juntos no propósito da resolução de demandas. 

Sendo só para o momento, aproveitamos o ensejo para renovar nossos protestos 
de elevada estima e consideração. 

Cordiais cumprimentos, 

Simne do Carmo 
Secretária de Governo 
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Ofício n.°  37/2022 DMMA/CL 
Assunto: Resposta ao Requerimento n°27/2022 

Conselheiro Lafaiete, 21 de fevereiro de 2022. 

Prezada, 

Vimos por meio deste em resposta ao Requerimento 11°27/2022, referente a resíduos 

sólidos urbanos. 

• Quais são os horários e dias em que a empresa contratada para a coleta de lixo passa na rua 

Benjamin Constant (fornecer a planilha de horários e dias) 

A coleta é realizada diariamente (incluindo sábados, domingos e feriados) em toda 

extensão da rua Benjamin Constant em dois horários distintos: 

- Por volta de 13:30h e por volta de 17:30h. 

Em dias e horários que a empresa se depara com maior geração de resíduos, ela 

disponibiliza um gari coletor no local para acumulo destes resíduos 30(trinta) minutos antes do 

horário da coleta, de forma a não prejudicar o fluxo de veículos e pedestres na referida rua. 

A orientação de forma ampla a qualquer rua do município, é de sempre cada morador ou 

comerciante, dispor seu resíduo devidamente embalado e ensacado 30(trinta) minutos antes do 

horário da coleta em sua porta. 

• Existe algum protocolo de reclamação junto ao órgão competente quanto ao excesso de 

sacos de lixo nos passeios da referida rua? 

Algumas ligações foram realizadas neste Departamento, mas protocolos formais não foram 

encontrados em nosso arquivo. 

De forma geral recebemos diariamente denúncias referente a disposição de resíduos em 

dias, horários e locais inapropriados em todo município. 

Rua Coronel Albina - n.° 16() - Fonte Grande - Fone (31) 9 9239 ,5,538.  
CEP: 36.405.018 - Conselheiro Lafiuiete - MG. 
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o Quantas lixeiras estão distribuídas nas vias públicas do município? 

Comprovadamente desde o ano de 2012, não há lixeiras instaladas pelo poder municipal 

cm vias públicas, se tratando somente de instalação por particulares. 

• Existe algum projeto (informar a data de implantação) quanto a disponibilização de lixeiras 

na referida rua? 

No ano de 2021, foi realizado um processo licitatório para instalação de lixeiras de 

pequeno (26 litros) e grande porte (7501itros). 

As lixeiras de pequeno porte são voltadas para o considerado "lixo de mão", e a de grande 

porte serão direcionadas a praças, canteiros centrais de grande circulação e localidades rurais. 

Para passeios a mesma não é indicada, devido a causar obstáculos na passagem de 

pedestres devido ao seu porte. 

A licitação de trata da instalação de 270 coletores de pequeno porte e 30 de grande porte. 

A rua Benjamin Constant, assim como diversos outros centros comerciais. será 

contemplada em toda sua extensão pelos coletores de pequeno porte, lembrando que o mesmo 

não tem capacidade para comportar resíduos gerados por residências e estabelecimentos 

comercias da referida rua. 
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Modelo das Lixeiras 

Coletores de pequeno porte: 
Capacidade de 26 litros com Fixação cm haste única. 
Cor: Branca. 
Dimensões aproximadas do coletor: Comprimento:0,4 m. Altura: 0.35 rn. Largura: O. 18 

Coletores de grande porte: 

Capacidade de 750 litros com Fixação em haste única. 

Cor: Branca ou Verde Nilo 
Dimensões aproximadas do coletor: 1,20m x 0j0m x 0,90m 
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Rua IT ro,i'I A Ilii,w - ,, 160 - F-oiite Grande - 1-une (3) 9 9239 333 
ci-:l: $6.405.018 - Conselheiro Lafluete - :VIG. 
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Administração 2.021/2.024 

• Existem algum projeto para celebração de parcerias para a implantação de lixeira nas vias públicas 

do município? Caso a resposta seja positiva, qual a previsão para implantação? 

Nos anos de 2018 a 2021, houve um Acordo de Cooperação Técnica firmado através de um 
Chamamento Público, baseado na Lei Federal n°13.019/2014 (Marco Regulatório) para concessão do 
serviço de instalação de coletores de lixo no município de Conselheiro Lafaiete. 

A empresa cujo contrato foi firmado foi MÁRIO ANTÔNIO TAVARES - ME., nome fantasia 
Agência 2000 MKT Eventos & Serviços, inscrito no CNPJ sob o 14.598.868/0001-40, que tinha por 
objeto: "... um acordo de cooperação técnica visando realizar a instalação de coletores de lixo em locais, 
vias e quantidades previamente definidas pela Administração Municipal, constantes no anexo 1 do edital, 
nos termos da Lei Municipal n°. 4.695/05. 
O município fará a concessão à Empresa ou Entidades da Sociedade Civil Organizada o serviço de 
instalação de coletores de lixo no Município de Conselheiro Lafaiete, permitindo-se, nos referidos 
coletores, a exploração de publicidade pelo Concessionário." 

No ano de 2021, este Acordo foi revogado, por não ter surtido o efeito desejado por baixa 

aderência da área comercial. 

Atenciosamente, 

Paula its '. C. Melilio 
Diretora do Departamento nicipal do Meio Ambiente 

Prezada. 
Damires Rinarily Oliveira Pinto 
Vereadora— Câmara Municipal 
Conselheiro Lafaiete - MG 
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